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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Sitzungssaal Dr.-Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich 
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19.15 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Radmacher (CDU) 
 
von der CDU-Fraktion: 
die Ratsfrau Gröters (bis 17.20 Uhr, TOP 3) sowie die Ratsherren Herlitz, Kunze (ab 17.20 Uhr, TOP 3.), 
van Vreden und Dr. Hemmen sowie die sachkundigen Bürgerinnen Homuth-Kenklies und Wienands, 
 
von der SPD-Fraktion: 
der Ratsherr Neuhausen sowie die sachkundige Bürgerin Langmann und der sachkundige Bürger Banse, 
 
von der FDP-Fraktion: 
die Ratsfrau Büchner, der Ratsherr Schleifer ( bis 18.35 Uhr, TOP 1 und TOP 3), die sachkundige Bürgerin 
Fremerey sowie der sachkundige Bürger Tschuschke, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsherr Schmitz-Linkweiler und die sachkundige Bürgerin Richter, 
 
von der UWG Fraktion: 
die sachkundige Bürgerin Schmoll 
 
sowie der sachkundige Bürger Wycislik (ZENTRUM) als beratendes Mitglied,  
 
 
von der Verwaltung: 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage, StVD Krügel, Frau Burbulla (Leiterin der Musikschule) sowie die 
ehrenamtlich Beauftragte für Denkmalpflege Frau Dr. Vogelsang. 
 
 
      
 
 
Es fehlen: 
./.l 
 
 
 
 
Schriftführer 
StOAR Lorenz 
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird der sachkundige Bürger Lukas Wycislik nach den Vorschrif-
ten der Gemeindeordnung vom Ausschussvorsitzenden verpflichtet. 
 
 

 
1. Städtische Musikschule; 
 Bericht zur Situation 

 
 
Nach kurzer Einleitung durch die Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage erläutert Frau Burbulla, 
Leiterin der Städt. Musikschule, mittels eines Folienvortags, ausführlich die Entwicklung und Akti-
vitäten der Musikschule, unterlegt mit diversen Daten und Fakten. 
 
 

2. Aufstellung der Skulptur „Trauernde“ des Grabmal s von Wilhelm Hanebal 
 auf dem Friedhof In Büderich 

 
 
Nach Erläuterung der Vorlage durch die Erste Beigeordnete Frau Mielke-Westerlage beschließt 
der Kulturausschuss, die Schenkung der Skulptur „Trauernde“ von Will Hanebal anzunehmen und 
nach Überlassung der Nutzungsberechtigung der Grabstelle auf dem Wiesengrabfeld des neuen 
Teils des Büdericher Friedhofs aufzustellen. 
 
Ratsherr Kunze (CDU) regt an, eine Hinweistafel hinzu zu fügen. Die Verwaltung sichert dies zu. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 

3. Annahme einer Schenkung vom Verein „Kleene Ström per“ des Kunstwerks  
 - Pferdetränke – auf dem Platz „Schmitterhof“ in S trümp 

 
 
Nach eingehender Diskussion über die Problematik von Schenkungen im Allgemeinen und über 
das Angebot der vorliegenden Schenkung „Pferdetränke“ im Speziellen, stellt Ratsherr Neuhau-
sen folgende Anträge: 
 
 
1. Die Verwaltung wird beauftragt, ein generelles Konzept zu Schenkungen an die Stadt Meer-

busch zu erarbeiten und dem Kulturausschuss vorzulegen. 
 
2. Die durch die Verwaltung vorgeschlagene Annahme der Schenkung „Pferdetränke“ sollte we-

gen noch vorhandenem Klärungsbedarf vertagt werden. 
 
 
Abstimmungsergebnis zu Antrag 1.  
 

 Ja Nein Enthaltungen 
CDU  7  
FDP  4  
SPD 3   
Bündnis 90/Die Grünen  2  
UWG  1  

 
 
Abstimmungsergebnis zu Antrag 2.  
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 Ja Nein Enthaltungen 

CDU 7   
FDP 4   
SPD   3 
Bündnis 90/Die Grünen   2 
UWG 1   

 
 
Sodann beschließt der Kulturausschuss, die Schenkung des Kunstwerks auf dem Platz „Schmit-
terhof“ in Meerbusch-Strümp vom Verein „Kleene Strömper“ anzunehmen und beauftragt die 
Verwaltung, mit dem Verein „Kleene Strömper“ den als Anlage beigefügten Schenkungsvertrag 
abzuschließen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

 Ja Nein Enthaltungen 
CDU 7   
FDP 4   
SPD   3 
Bündnis 90/Die Grünen   2 
UWG 1   

 
 

4. Überlassung von Teilen der Berliner Mauer; 
 Aufstellung auf dem Gelände des Städt. Meerbusch-G ymnasiums 
  

 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage erläutert die Vorlage und gibt Erklärungen zum vorgese-
henen Standort am Meerbusch-Gymnasium. Sie erklärt weiterhin, dass der Spender die Aufstel-
lung der Mauerteile in Büderich, z.B. am Mataré-Gymnasium bevorzugt hätte. Seitens der Schul-
leitung des Mataré-Gymnasiums sei jedoch kein Interesse bekundet worden. 

 
Sodann beschließt der Kulturausschuss, die als Schenkung angebotenen Originalteile der Berli-
ner Mauer des in Düsseldorf wohnhaften Bürgers auf dem Gelände des Städt. Meerbusch-
Gymnasiums - Obstwiese in Angrenzung an den Schulhof - aufzustellen. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

 Ja Nein Enthaltungen 
CDU 7   
FDP 3   
SPD  3  
Bündnis 90/Die Grünen   1 
UWG 1   

 
 

4.a Vergabe von Fördermitteln nach den Richtlinien zur Förderung kultureller Projekte durch 
die Stadt Meerbusch an die Evangelische Kirchengeme inde Osterath 
 
 
Der Kulturausschuss beschließt, der Evangelischen Kirchengemeinde Osterath für das Projekt 
„Kunstbuch – Kunst in der Apsis“ einen Zuschuss in Höhe von 1.000 € zu gewähren. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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5. Bericht der Verwaltung 
  

Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage informiert über folgende Themen: 
 
- Bibliotheksbetrieb im neuen Bürgerhaus Lank 
- Ehrenamtliche Unterstützung in der Stadtbibliothek Büderich 
- Ausnahmen von den Vorgaben für Ausstellungen im Forum Wasserturm 
- Ausstellungen in 2011 in der Teloy-Mühle im Rahmen MEERBUSCHKUNST 
 
 

6. Termin der nächsten Sitzung: 24. Mai 2011 
 

  
7. Verschiedenes 
  

Die Sachkundige Bürgerin Fremerey regt an, die Thematik „Freilegung des NS-Freskos im Ver-
waltungsgebäude Dr.-Franz-Schütz-Platz 1“ auf die nächste Tagesordnung des Kulturausschus-
ses zu setzen und eine entsprechende Beratungsvorlage der Verwaltung der Einladung beizufü-
gen. 

 
 
 

 
 
 
 
Meerbusch, den 09.02.2011 
 
 
 
 
Radmacher Lorenz 
Ausschussvorsitzender Schriftführer 
 
 
  


